20

2014年3月 甲午年二月二十日

总第 165 期

出版单位: 定安县新闻办

见证定安发展历程

电子信箱: daxxwb@163.com

报料、投诉电话:63830722

琼内准印证号: YB111106

定安地区天气预报

白天:多云 温度: 最高 30℃

中共定安县委 定安县人民政府主办

经海南省政府批准 海南省交 通运输厅发布《关于推进东南亚航 运枢纽和物流中心建设实施意见》 该《意见》明确,海南将鼎力打造面 向东南亚的航运综合试验区和区域 经济合作示范区,建设大宗商品仓 储、配送、交易基地和服务东南亚与 内陆腹地的特色物流配送中心

定安县群众安全感指数全省排

"农家书屋 + 村邮站" 盘活基层文化阵地



农家书屋和村邮站共建新模式,盘活了基层文化阵地,旺了人气。林先锋 摄

阅读,能提升一个人的内涵, 改善一座城市的气质。在城市里, 阅读的主要场所自然是读书馆、 书店等图书较为密集的地方;在 农村,阅读的主要阵地则是农家

定安县在 2008 年至 2012 年 期间,共建设农家书屋 108座,农 家书屋建设工程覆盖全县所有行

然而,农家书屋建好了,由于 管理问题, 大多数农家书屋不是 大门紧闭就是少人问津, 农家书 屋成为了行政村中一个漂亮的文 化"小摆设",生存状况令人担忧。

屋和村邮站共建新模式, 共用场 地和管理人员, 盘活了基层文化 阵地,旺了人气。

现象:书屋建成 不见读者

2008年开始,定安县加大财 政投入,一个个农家书屋如雨后 春笋般涌现,或在村委会,或在村 文化活动场所,或在学校,或在农 户家……一场破解广大农村缺书 少报、广大农民读书难看报难问 题的惠民文化建设运动扬帆起

2012年12月,最后一批农

今年来, 定安县探索农家书 家书屋胜利落成, 标志着定安县 农家书屋建设工程在全县行政村 实现全覆盖,呈现出"农家书屋村 村有"的喜人景象

日前,记者走访部分村委会 的农家书屋发现,现实中,农家书 屋的运行并不像外表那般风光。

田洋村委会农家书屋的建设 很标准。书柜里 1500 余册图书分 六类整齐地摆放着,图书是 2012 年刚刚更新过的,没有污痕和破 损。书柜前有四张书桌,墙上整齐 地挂着"管理员工作细则"、"农家 书屋管理制度"、"村民借阅须 知"、"农家书屋开放**(下转四版)**

3月19日,记者从定安县政法委获悉,海南省 综治办委托有关职能部门,对全省19个市县(区), 按照实有人口总数 0.08%的比例, 开展了群众安全 感抽样调查统计。在2013年海南群众安全感调查中,定 安县的群众安全感指数为94.09%,排名全省第一,高 于全省83.77%的平均水平10.32个百分点。

干部坐班制度,让社会矛盾尽早化解

2013年来,定安各镇、社区推行干部坐制度,及 时为民排忧解难,取得良好成效。龙门镇龙拔村实行 村"两委"干部坐班制,值班人员每天认真填写《村 "两委"干部坐班工作日志》,处理日常村务,接待村 民来信来访,实行村民事务代理制。谁值班谁接访, 对村民的来信来访及办事都热情接待, 能解决的就 当场解决;不能当场解决的,充分做好记录,专人负 责,逐步上报,按期给群众一个满意的答复。"基本做 到小事不出村,大事不出镇,就地解决",龙拔塘村主 任李国恩说道。

定安县山椒社区实行领导班子成员带班制度, 18个居民小组长每天轮流坐班,及时处理出现的问 题,2013年共处理各类纠纷 11 宗。

通过干部坐班这一制度的实施, 有效地解决了 群众各类纠纷,去年以来,定安全县共排查各类矛盾 纠纷 864 宗,调处 864 宗,成功调处 855 宗,调处成

开展整治工作,让不法分子无处遁形

定安县各镇(社区)建立综治委领导机构,配备 综治专职人员,设立专门办公室,治保会、调解会、护 村队、护校队都建立健全。

去年以来, 定安县把整治治安重点地区和突出 治安问题作为综治工作重点,开展打黑除恶、缉枪制 爆、禁毒禁赌等专项斗争活动,确定定城镇、龙河镇、 龙湖镇等为重点整治地区,组织相关职能部门到基 层实地走访、明察暗访、了解实情,真正把问题底数

摸清、摸全、摸透,对各类违法犯罪活动进行严厉打击,始终保持对 违法犯罪活动高压态势。共发动群众 4689 人,破获刑事案件 230 宗,查处治安案件438起。

文化活动有声有色,群众素质得到提高

文化阵地建设是抓好基层党组织建设的关键,文化促发展,文 化稳发展,定安县以提高劳动者的文化素质为突破口,加强村级宣 传文化室建设。

目前,各村都已建起(或在建)自己的宣传文化室,(下转三版)

定安"最美村官"张译尹:

用一颗朴实的心深扎基层服务百姓

地说道。

提起定安"最美村官"张译 尹,或许很多人已经不再陌生, 瘦弱的身板、年轻的脸庞,骨子 里流露着定安娘子的朴实和善 良....这是"最美村官"张译尹给 人最初的印象

张译尹从 2009 年进村担 村的时候,在很多人眼里是个小 此,张译尹信心满满。

正拿着报纸看习近平总书记的 娘,在过去的五年时间,她把人 领村民抗洪抢险,开挖排洪沟, 《念奴娇·追思焦裕禄》,"我们农 生里最美的时光毫无保留的献 为村里出钱捐款修村路,谋富创 村基层干部更需要这样的精神, 给了天池村,她不畏艰难,不怕 富,让农民受益......一件件小事 特别是当前正在开展党的群众 辛苦,用勇气和睿智,点燃了一 路线教育实践活动,我要把他当 个古老村落的激情,使一个脏乱 村发生了翻天覆地的蜕变,村民 做一个标杆、一种信念,怀着一差、打架斗殴的村庄发生了转对这个年轻的大学生村官更是 颗朴实的心,继续深扎基层、服 变,她用小小的肩膀,担起大大 视为自己的亲人..... 务百姓,因为,乡亲们的幸福,就 的责任,带领村民通过发展种植 是我最大的幸福!"张译尹坚定 业发家致富,她用理想和青春描 地有着一股莫名的感情,我就是 绘着最美的乡村, 让农民吃上 "旅游饭",她把根扎在基层、服 务农村百姓,以一颗感恩和大爱 的心,照耀定安县龙河镇天池村 前行的路途,让这个小村庄在过 去的这个冬天暖意融融.....

记者见到张译尹的时候,她 任"村支书"以来,这个平凡的姑 孩,但正是这个"娃娃村支书"带 都做到了老百姓的心坎里,天池

读

"我的根在农村,对那片土 单纯的想为群众做点实在事。" 采访中,张译尹一脸真诚地说道。

"现在,我就在构思着,如何 利用现有的资源,改善旅游服 务,逐步完善旅游配套设施,把 天池村的农村特殊游开掘出来, 出生80后的张译尹,刚进带领这个村子的百姓致富。"对

用文化支撑定安旅游 海南返乡大学生志愿服务队搜集本土文化

····· → 详见 **4 版**

拾金不昧蔚然成风 贴心服务温暖游人

-文笔峰群众路线教育见成效

浓墨点缀中国梦 定安举办书法文化展,展出周家安 100 幅作品

······ →详见**分版**

